

园林工人：用汗水浇灌绿地

战高温 不服“暑”

□记者 刘猛

本报讯 立秋之后，天气依然炎热。8月17日9时，引黄调蓄湖岸边地表温度将近40℃，柏油路面蒸腾着热浪，但园林工人依然坚守在绿化工作一线，顶着烈日进行修剪、除草、浇水等作业，用汗水浇灌着每一寸绿地，守护着城市的清凉与绿意。

“这草长得比庄稼还快，两天不除就蹿半人高，一旦修剪不及时，就会蔓延成势。”园林工人李师傅每天早晨七点都会准时拿起除草机械，开始一天的工作。高温下作业，发动机的轰鸣声惊飞了草丛里的蚱蜢——这是李师傅今天要“征服”的第3块草坪。没过多久，李师傅的身上就被汗水、灰尘、草屑所包裹，但他丝毫不在意。

记者注意到，在引黄调蓄湖岸边的草坪上，随处可见园林工人忙碌的身影，他们根据草坪的位置和平整度，采用手推式草坪机、背负式割草机对草坪精心修整、修剪，同时对草坪中的各类垃圾进行清理。

在另一处草坪上，园林工人赵师傅用袖口抹了把额角的汗珠，晒成古铜色的脸庞在晨光中泛着油光。“通过修剪不仅可以保持草坪美观，也可促进草坪生长，改善草坪通气性及减少病虫害的发生，使草坪保持青绿状态。”赵师傅说，他们还会利用早晨和傍晚气温较低时段及时为草坪补充水分，让草坪健康成长。

正在除草的王阿姨告诉记者，由于近日高温天气持续，他们已调整了工作时间。“附近的骑手驿站给我们提供免费饮用水，志愿者还总塞给我们冰棍。”说到这里，王阿姨眼眶微微发红，“前几天太热，我想让几名年龄较大的工友在家休息，可他们不肯，说‘闲不住’。”

当城市处在高温中，总有一群人用汗水浇灌绿色。从清晨的第一缕晨光中弯腰除草的身影，到深夜路灯下修剪枝叶的倒影，他们用汗水诠释了责任与坚守，用辛勤的双手精心描绘着城市的每一寸风景。

我市将举办秋季专场招聘会

□记者 杜林波 通讯员 王程龙

本报讯 近日，记者从市委组织部（市委人才办）获悉，为进一步拓宽人才引进渠道，强化就业服务保障，我市将于8月23日在市体育中心篮球馆举办周口市2025年秋季专场招聘会。

此次招聘会聚焦2025届高校毕业生及往届未就业高校毕业生、农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等各类劳动者和用人单位招聘需求，搭建全市统一、多方联动的线下线上招聘平台，集中开展以线下为主、线上为辅的特色专场招聘等服务，强化就业创业政策支持，提升供需匹配效率，以优质高效服务助推稳就业、保就业。

据了解，此次招聘会将组织200多家用人单位参与，涵盖工业、教育、医疗、商贸等领域，提供就业岗位7500多个。招聘会现场设置人才政策和创业就业政策宣传区，着重宣传高校毕业生普遍关心的住房保障、生活补贴、薪资待遇、求职创业补贴、创业培训、创业担保贷款等政策。求职者可通过“周用工”“周口英才”等微信小程序关注此次招聘会相关信息。

白鹭舞翩跹 尽显生态美



连日来，大批白鹭聚集在中心城区大庆路桥东侧湿地。远远看去，百鸟翱翔，一派人与自然和谐共生的景象。

通讯员 何延成 摄

2025中国·淮阳第三届全国划拳争霸赛开幕

□记者 侯俊豫 通讯员 李涛

本报讯 8月16日晚，淮阳古城华灯初上，2025中国·淮阳第三届全国划拳争霸赛激情开赛。这场以“传承行酒令文化·共赴陈风雅集”为主题的划拳争霸赛，吸引了来自全国多地的划拳爱好者及广大市民齐聚一堂，在“哥俩好”“三星照”的热闹吆喝中，共赏这一千年民俗的魅力，共续酒文化的传承篇章。

作为第四届“周口荷花节”系列文化活动之一，本届划拳争霸赛旨在通过“划拳”这一民间习俗，挖掘其背后的历史脉络与文化内涵。

“我们希望通过比赛，让更多人了解划拳不是‘拼酒’，而是蕴含智慧与礼仪的文化符号。”活动主办方表示，划拳争霸赛既是对传统民俗的守护，也是对当代社交文化的创新表达。

本届划拳争霸赛分为团体赛与个人赛两大板块，兼顾专业性与参与性：团体赛分“全国省市联队”与“淮阳区

乡镇街道联队”两组，采用1对1抽签对决制，先胜6组者晋级，积分高者夺冠；个人赛则以“20晋10”的淘汰赛制决出总擂主，赛后开放攻擂环节，挑战者击败擂主即可赢取大奖。

简短的开幕式结束后，首场“淮阳区乡镇对抗赛”率先点燃“战火”。选手们两两相对，碰拳、伸指、喊号子。“哥俩好，五魁首！”“六六顺，七巧巧！”猜枚声此起彼伏，观众席上掌声、喝彩声不断。

“以前觉得划拳就是助酒兴，今天才知道里面这么多门道！”观众张先生一边用手机记录精彩瞬间，一边感慨道，“裁判讲规则时提到‘不能定枚’‘不能连续出同一手势’，原来小小的划拳里藏着这么多礼仪和文化，老祖宗的东西真是越品越有味道！”

互动环节中，主持人邀请观众猜测胜负、体验划拳，将现场氛围推向一个个高潮。从暮色初起到华灯满城，划拳争霸赛在欢呼声中完成首日赛程。现场观众看到的不仅有划拳的快与准，更有传统文化的活与热。

同台竞技“乒”出精彩

我市“乒协杯”乒乓球团体赛开赛

□记者 刘华志

本报讯 8月17日，周口市第六届“乒协杯”乒乓球团体赛在市体育中心老年人健身馆激情开赛。赛事吸引了全市20支精英乒乓球代表队、100多名运动员同台竞技。本届团体赛不仅考验选手的个人技术，更考验团队的战术配合和整体实力。此次比赛既是全市乒乓球爱好者交流学习的平台，也是对我市开展乒乓球全民健身活动的一次大检阅。

比赛现场气氛热烈，选手们精神饱满，展现出了超

高的竞技水平，老将们经验丰富，沉着应战；年轻选手敢打敢拼，充满活力。比赛中，选手们精湛的球技和默契的团队配合赢得现场观众阵阵掌声。各队选手以精湛的技术和拼搏精神，为观众呈现了一场场精彩纷呈的比赛。

“我是抱着‘热爱乒乓、学习乒乓、健康乒乓、快乐乒乓’的态度，代表淮阳参赛。通过与对手切磋，我学到了更多的乒乓球技巧，希望以后多组织这样的比赛，让更多乒乓球爱好者能够相互交流、共同提高。”淮阳代表队选手赵趁说。